

下班养宠7年，把小院玩成“动物园”

望城小伙用爱打造“情绪加油站” 上百只“萌宠”免费撸，成周边家庭亲子打卡地



扫码看视频



长沙市望城区的一处农家院落里，27岁的建筑工程从业者贺海帆用7年时光，将业余爱好耕耘成一座充满生机的小型“动物园”。

上百只柯尔鸭成群嬉戏，黑天鹅悠然地划过水面，憨态可掬的豚鼠与柯基犬穿梭其间，十余种小动物构成的萌趣世界，免费向公众开放，成为周边居民治愈心灵的“情绪加油站”。

5月12日傍晚，刚刚结束工作的贺海帆又开始了下班后的忙碌。

■文/视频 三湘都市报
全媒体记者 田甜

从猫舍创业到“另类宠物”探索

2017年，刚满20岁的贺海帆因喜爱动物，在业余时间创办了一家猫舍，饲养了10余只猫咪。传统宠物市场竞争激烈，猫舍经营艰难。2020年，他决定转向小众宠物领域，购入一批柯尔鸭和特色鸡种。

“当时很多人不理解，觉得养鸭子‘不赚钱’，但我发现这些毛茸茸的小生命能给人带来独特的快乐。”贺海帆回忆说，随着柯尔鸭凭借圆润外形与温顺性格走红网络，他的“萌宠队伍”逐步扩大，天鹅、豚鼠、鹦鹉等陆续加入，院落渐渐演变为多元动物家园。

2021年，一场突如其来的禽病让贺海帆的动物家园遭遇重创，数十只珍禽接连病死。“心痛之余我意识到，光有热情不够，必须掌握专业养护知识。”他开始昼夜查阅国内外文献，向兽医求教，系统学习动物营养学、疾病防控等课程，逐步建立起科学的饲养管理体系。

如今，他能为每类动物定制食谱，精准识别常见病症，配制中药增强宠物们的抵抗力。“它们依赖我活着，我必须对生命负责。”贺海帆说。

免费开放动物家园成“情绪加油站”

历经7年积累，贺海帆的饲养园已形成“观赏+销售+寄养”的可持续模式。工作日，他奔忙于建筑工地；闲暇时，他化身“动物园长”，打扫笼舍、接待访客。尽管维护成本不菲，他仍坚持免费开放，“看到孩子们和小动物互动时露出的笑容，一切都值得”。

周边居民王女士表示，这里已成为家庭周末亲子打卡地，“看着孩子们给鸭子喂食、观察豚鼠睡觉，我忙碌一周的压力也在不知不觉中消散了”。

对于未来，贺海帆计划继续坚持现有运营模式，希望自己的这方天地可以区别于宠物市场，在他的动物家园里所有动物都可以自由地奔跑撒欢儿。

“我疲惫的时候柯基会蹭过来撒娇，鸭子听到我的脚步声就列队迎接，这里也是我的‘情绪加油站’。”贺海帆这座由热爱浇筑的动物家园，以最柔软的方式，重新定义着人与自然的联结。

贺海帆和前来参观的小孩子互动。

在园内自由生活的动物们。

受访者供图

离婚后“哭穷”求降抚养费，“小算盘”落空

法院：贷款买房买车是在后行为，对抗在先法定义务于法无据



扫码看视频

三湘都市报5月13日讯 身体差，房贷、车贷压力大……夫妻离婚几年后，女子以经济压力太大为借口想将抚养费从每月2000元降至800元，遭到孩子父亲拒绝后起诉到法院。5月13日，邵阳市新邵县人民法院通报了这起案例，法院认为女子在离婚时获得了31万余元补偿款后贷款买房、买车，且无法证实其收入显著降低，驳回了其诉讼请求。

邵阳女子刘娜跟前夫李飞感情破裂，2021年经广州某法院判决离婚，刘娜分得补偿款31万余元，7岁的儿子小明由李飞抚养，刘娜每月支付抚养费2000元，直至小明年满18周岁止。

此后4年，刘娜按时支付了抚养费。今年初，刘娜提出，自己因病无法进行重体力劳动，导致收入明显下降，每月还需承担房贷、车贷以及社保费用，自身生活拮据，希望能将抚养费数额进行合理调整，降低为每月800元。

对此李飞并不同意，他认为，刘娜主张的关节损伤并不属于严重疾病。刘娜离婚后又重新购买了房子、车子，其从事的是美容与主播行业，月收入一两万元不成问题。

新邵法院经审理后认为，子女抚养费的数额可根据子女的实际需要、父母双方的负担能力和当地的实际生活水平确定。小明随李飞长期在广州市生活、学习，在刘娜与李飞的离婚诉讼中，广州市某法院在充分考虑了各种因素之后确定抚养费为每月2000元，合法合理。

刘娜主张因病导致其收入明显减少，其虽然向法院提交了房贷记录、门诊检查单等证据，但其在离

婚诉讼中获得补偿款31万余元，作为小明的母亲，明知每月要向小明支付抚养费的情况下，仍将补偿款用于购买房产与车辆，还进行了贷款，表示其确信有能力负担这些费用。法院判决支付抚养费在先，离婚后贷款购买房产与车辆在后，刘娜以在后行为对抗在先法定义务，不合情理亦于法无据。

此外，刘娜所提供的证据并不能证明其属于经济收入长期显著降低，确实无力按原定数额给付抚养费等特定情况，故刘娜的诉请依据不足，法院不予支持。

综上，法院判决驳回了刘娜的诉讼请求。判决后双方均未上诉，该案现已生效。

以案说法

部分特殊情况可请求降低抚养费

在司法实践中，给付人具有下列情形之一的，可适当减少抚养费：因重病或残疾等，导致收入长期明显降低，又无其他经济来源，确实无力按原定数额给付抚养费的；因失业等导致收入明显减少，虽经努力仍维持在当地较低水平，而直接抚养子女一方又有抚养能力的；因犯罪被羁押失去经济能力无力给付抚养费的，但恢复人身自由后仍应按原协议或判决给付；再婚后又生育子女需要抚养，且抚养费总额已超过月总收入50%的。（文中人物均为化名）

■文/视频 全媒体记者 虢灿
通讯员 王前亮 马一倩